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1. En una empresa se decide calificar el servicio al cliente de los trabajadores, utilizando una encuesta que califica
el servicio de 1 a 3. Si, al finalizar la encuesta, se ha conseguido una calificacion promedio de 2, encuestando
a 80 personas, écual de las siguientes tablas puede corresponder al estudio?

A. Calificacion | Nimero de votos
1 20
2 40
3 20

B. Calificacion | Nimero de votos
1 20
2 80
3 60

C. Calificacion | Nimero de votos
1 10
2 50
3 20

D. Calificaciéon | Namero de votos
1 10
2 10
3 20

2. Respecto a un angulo Q se conoce que
1. senQ=21.
Q 2
2. tanQ<0.

A partir de esta informacion, se plantea descubrir el correspondiente valor de cos Q, realizando el siguiente
procedimiento:

Paso 1. Elevar el valor de sen Q al cuadrado, para obtener %
Paso 2. Plantear la identidad pitagdrica (cos Q)2 + (sen Q)2 = (cos Q)2 + % =1.
Paso 3. Despejar de la ecuacién para hallar el valor de (cos Q)2 = 1 — % = %

Paso 4. Obtener la raiz cuadrada de la expresion anterior, para obtener que cos Q = @

El procedimiento anterior tiene un paso erréneo. (En donde esta y por qué?

En el paso 2, porque la identidad pitagdrica solo funciona si tan Q > 0.

En el paso 1, porque es incorrecto considerar que sen (Q2) = (sen Q)2.

En el paso 4, porque si tan Q < 0, la raiz deberia considerar el valor negativo.
En el paso 3, porque no es posible que cos Q sea un valor mayor que 1.

comp
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3. Josué quiere comprar una cuchara de 15 cm de largo, para colocarla dentro de un vaso de 8 cm de didmetro y
altura, buscando que siempre queden mas de 4 cm de dicha cuchara por fuera, para poder agarrarla comoda-
mente. Para confirmar su plan, decide formar un triangulo rectangulo, como se muestra en la siguiente imagen:

8cm

Al aplicar el Teorema de Pitagoras, Josué obtiene que la hipotenusa del tridngulo es V128, resultado que resta
del largo de la cuchara para, finalmente, afirmar que si quedan mas de 4 cm como deseaba. ¢Es correcta la
afirmacion de Josué?

A.
B.
C.
D.

Si, debido a que la hipotenusa del triangulo es mas grande que 8 cm, por lo que la parte de la cuchara
que queda por fuera seria mayor que 6 cm.

No, debido a que se puede colocar la cuchara en otra posicion dentro del vaso, de tal manera que quede
totalmente contenida en él.

No, debido a que 11 < V128 < 12, por lo cual quedan mas de 3 cm y menos 4 cm de la cuchara por fuera
del vaso.

Si, debido a que 11 < V128, por lo que la parte de la cuchara que queda por fuera es justamente 4 cm.

4. Se necesita solucionar la ecuacion x2 — 3x + 2 = 0; al respecto, una persona afirma que la Unica solucion es
x = 1. ¢Esta afirmacion es verdadera?

vow>

No, porque esta ecuacion es equivalente a (x — 2) (x — 1) = 0, por tanto, x = 2 también es solucion.
Si, porque una ecuacion cuadratica siempre tiene solo una solucién.

No, porque si x = 0, entonces queda como solucion el término independiente que es 2.

Si, porque esta ecuacién es equivalente a —2x + 2 = 0, cuya Unica solucién es x = 1.

5. Tania y Daniel hicieron un estudio acerca del tiempo de duracién de cuatro noticieros y el porcentaje del
tiempo que duran los anuncios publicitarios en cada uno. La tabla muestra la informacion que recolect6 Tania
y la imagen muestra la grafica que hizo Daniel con base en esos datos.

— - Porcentaje de tiempo en anuncios
. . Duracion Porcentaje de
Noticiero - . .
(min) tiempo en anuncios
£201%/5] 1000 [ nNoticias F
Noticias F 30 10 % eHaas
- B noticias T
Noticias G 30 20 %
Noticias H
Noticias H 60 15 % 25\%0]
. Noticias G
Noticias I 60 25 %

¢éPor qué no es correcta la grafica que construyd Daniel?

A.
B.
C.
D

Porque los porcentajes no hacen parte de un mismo todo.
Porque no incluyd los tiempos de duracion de cada noticiero.
Porque los porcentajes no suman 100 %.

Porque los noticieros estan en desorden en la grafica.
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6. Un grupo de estudiantes desea colgar un listén en el colegio. Para determinar la longitud que debe tener el
liston, ellos dibujaron un diagrama que representa la situacion:

- La linea punteada de color rojo representa el liston, que va desde el punto B hasta el punto C.
- Las variables x, y, z, a 'y 0 representan algunas medidas de la situacion, las cuales forman un triangulo rectangulo.

¢Es posible determinar la longitud del liston z conociendo dos medidas adicionales a las que se muestran en
el diagrama?

A. No, porque es necesario conocer las medidas de la altura x, del angulo « y de la distancia y para usar
una razon trigonométrica.

B. Si, porque se puede usar una razon trigonométrica con la medida del angulo 6 y la medida de la dis-
tancia y.

C. No, porque es necesario conocer las medidas de los tres angulos internos del triangulo que se forma.

D. Si, porque se puede usar una razon trigonométrica con la medida de la altura x y la medida del angulo a.

7. Dora esta haciendo una tabla con algunos valores de la sucesion f(n) =1 +1 .
n

n Jfm)
1 2
2 1,5
3 1,33
4 1,25

Dora decidié que va a poner en la tabla valores muy grandes de n, por ejemplo 1.000, 2.000 y algunos mas
grandes. ¢A cual valor se aproxima f(n) a medida que ella va aumentando los valores de n?

A. 0
B. 3/2
C. 1
D. -
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8. Para realizar una jornada de juegos con los empleados de una empresa, se recogen los siguientes datos con
el fin de organizar a las personas de acuerdo con sus preferencias en cuanto a tres juegos de mesa.

3 personas jugarian parqués y Monopoly, pero no bingo.
10 personas jugarian parqués y Monopoly, 8 personas jugarian Monopoly y bingo, y 7 personas jugarian

parqués y bingo.

17 personas jugarian parqués, 13 personas jugarian bingo y 20 personas jugarian Monopoly.

De acuerdo con lo anterior, écudl diagrama de Venn organiza los datos de manera adecuada?

A.

Parqués

v

Bingo

Monopoly

Parqués

aV

Bingo

Monopoly

B. Parqués

aV

Monopoly

Bingo

D. Parqués

aV

Monopoly

Bingo

9. La grafica muestra la expectativa de vida de hombres y mujeres en algunos continentes.

Expectativa de vida

Oceania

Africa Latinoamérica

Hombres M Mujeres

Asia

Tomado y adaptado de: https://cybercoastal.com/the-worlds-life-expectancy-gap/

¢En qué continente es mayor la diferencia entre la expectativa de vida de hombres y mujeres?

A.

oOw

Oceania.
Africa.
Latinoamérica.
Asia.
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10. La grafica muestra el nimero de visitantes a un parque natural durante sus primeras seis semanas de apertura.

Visitantes
20.000

18.000
16.000
» 14.000
£12.000
£10.000

8
S 8.000
6.000
4.000
2.000
0
1 2 3 4 5 6

Semana

¢Cual es el promedio de visitas semanales al parque?

A. 15.000
B. 18.000
C. 10.000
D. 16.000

11. Cuando Venus, la Tierra y el Sol forman un angulo de 46°, se forma, ademas, un triangulo rectangulo, como

se muestra en la figura. |
So
Funciones trigonométricas
Cateto opuesto

sen(6) = Hipotenusa

Cateto adyacente

R S Hipotenusa

Tierra o) | & Venus Flgura

Si la distancia entre la Tierra y el Sol es de, aproximadamente, 150 millones de kildmetros, écudl es la expresion
que permite determinar la distancia desde Venus hasta el Sol, medida en millones de kildmetros?

A. 150

sen 46°
B. 150 x sen 46°
c. 150

cos 46°

D. 150 x cos 46°

12. Un granjero construyo tres corrales para gallinas, gansos y patos, asi:

Si en cada corral solo se puede encerrar un solo tipo de ave, éde cuantas formas distintas se pueden permutar
los tres tipos de aves dentro de los tres corrales?

A. 1
B. 5
C. 6
D. 9



13.

14.

15.
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En clase de Quimica dos estudiantes estan preparando soluciones de agua con sal, en distintas concentraciones.
Cada litro de la solucién de Magda contiene 20 gramos de sal, mientras que cada litro de la solucion de
Natalia contiene 50 gramos de sal.

Para calcular la cantidad de sal que contiene una solucién en la que se revolvié un litro de la solucion de Magda
con 200 ml de la solucion de Natalia, se utiliza el siguiente procedimiento:

Paso 1. Hallar la cantidad total de sal de la mezcla: 1 L x 20 g/L + 0,2 L x 50 g/L = 30 g.
Paso 2. Hallar la cantidad total deagua: 1L+ 0,2L = 1,2 L.
Paso 3. Hallar la concentracién de sal: 30 g/1,2 L = 25 g/L.

Si se quiere que esta nueva mezcla tenga la misma concentracion de sal que la solucion de Magda, écuanta
agua se le debe afadir?

A. 300 ml
B. 200 ml
C. 3800 ml
D. 2.700 ml

Se sabe que las edades de cuatro amigos corresponden a cantidades impares de afios. Si es posible que las
edades se repitan, écual de las siguientes caracteristicas NO se puede cumplir?

A. Que la mediana de las edades sea un nimero par.
B. Que la mediana de las edades termine con una sola cifra decimal igual a 5.
C. Que el promedio de las edades sea un nimero par.

D. Que el promedio de las edades termine con una sola cifra decimal igual a 5.

Tania planea realizar un experimento quimico y tiene las siguientes posibilidades:

- Puede utilizar una temperatura entre los 7° y los 10°.

- Puede utilizar una concentracion de alcohol entre el 10 % y el 30 %.
- Puede utilizar 3 asistentes de un grupo de 10 investigadores.

- Puede utilizar 3 maquinas de un grupo de 7 disponibles.

10

Tania sabe que ( 3

) = 120. Con la informacién disponible, équé pregunta puede responder Tania?

A. La cantidad total de posibles temperaturas que puede usar en el experimento.
B. La cantidad total de posibles concentraciones de alcohol que puede usar en el experimento.
C. La cantidad total de posibles grupos de asistentes que puede usar en el experimento.

D. La cantidad total de posibles grupos de maquinas que puede usar en el experimento.
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16. La grafica muestra algunos resultados de un estudio acerca de cdmo distribuian algunos momentos de su
rutina diaria varios genios de diversos campos.

Picasso (pintor)

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26

& Dormir M Trabajo creativo Alimentacién y ocio M Ejercicio

¢Cuadl de las siguientes opciones muestra correctamente el tiempo que cada uno de los personajes sefialados
empleaba en el trabajo creativo?

A. B.
Trabajo creativo Trabajo creativo
26
20 24
18 22
16 20
<5, < 16
Q S 14
a a
g 10 5 12
E 8 = 10
6 8
4 :
2 2
0 - 0 -
Freud Picasso Mozart Beethoven Freud Picasso Mozart Beethoven
(psicoanalista) (pintor) (musico) (msico) (psicoanalista) (pintor) (musico) (musico)
C. D.
Trabajo creativo Trabajo creativo
12 18
11 16
10
9 14
~ 8 ~ 12
<y <
o o 10
a6 =Y
£ 5 £ 8
2 2
- 4 = 6
3 4
2
1 2
0 0
Freud Picasso Mozart Beethoven Freud Picasso Mozart Beethoven
(psicoanalista) (pintor) (musico) (musico) (psicoanalista) (pintor) (musico) (musico)
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17. En un colegio se planea cambiar la jornada escolar, y se encuesta a varios profesores, padres y administrativos
sobre el tema. La Tabla 1 muestra los resultados de la encuesta aplicada a profesores y administrativos.

Encuestados | Votos a favor | Votos en contra
Profesores 20 10
Administrativos 10

Tabla 1

La Tabla 2 muestra los resultados de la encuesta aplicada a padres de estudiantes de primaria y de secundaria.

Encuestados Votos a favor | Votos en contra
Padres de estudiantes de primaria 15 15
Padres de estudiantes de secundaria 15 5

Tabla 2

Para publicar los resultados, el colegio decide presentar una grafica. éCudl de las siguientes graficas muestra
correctamente todos los votos a favor y en contra que aparecen en las dos tablas?

A. Resultados de la encuesta

Encuestados

Padres de estudiantes
de secundaria

Padres de estudiantes
de primaria
Administrativos
Profesores

0 5 10 15 20

25 30 35

Cantidad de votos

B. Resultados de la encuesta

Encuestados

Padres de estudiantes
de secundaria
Padres de estudiantes
de primaria
Administrativos
Profesores

0 5 10 15 20 25 30 35

Cantidad de votos

M Votos a favor M Votos en contra

C. Resultados de la encuesta

Encuestados

Padres
Profesores
42 43 44 45 46 47 48 49 50

Cantidad de votos

51

D. Resultados de la encuesta

Encuestados

Padres
Profesores
0 10 20 30 40 50

Cantidad de votos

60

M Votos a favor Il Votos en contra
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18. En construccion se utilizan ladrillos de varios tipos. La imagen muestra un ladrillo que tiene tres huecos, cada
uno con forma de paralelepipedo recto.

-
-

Ladrillo 6 cm

7 cm

~N
(0]
3
]: 5cm

7 cm

7cm

N
o)
3

25 cm
Vista del ladrillo desde arriba

Figura

Un nifio utilizd arena para rellenar los tres huecos del ladrillo. ¢Cudles medidas se necesitan para calcular la
cantidad de arena que utilizo el nifo?

A. 2cm,5cmy7cm

B. 6cm,12cmy25cm

C. 2cm,5cm,6cmy7cm
D. 6cm,7cm,12cmy25cm

19. Para analizar el comportamiento de una onda de sonido, Ignacio utiliza la siguiente serie para hacer calculos
a partir de la funcion seno:

Si Ignacio utiliza la serie solamente con los primeros tres términos para aproximar el valor de sen(1), équé
valor obtendria?

55
A. 120
185
120
101
c. 120
141
120

20. En una embotelladora, hay dos maquinas que sirven para ponerles las tapas a las botellas: la maquina 1 pone
2.000 tapas cada hora y la maquina 2 pone 5.000 tapas cada hora. Para saber cuantas tapas ponen las dos
maquinas en una jornada de trabajo, se debe realizar el siguiente procedimiento:

Paso 1. Sumar la cantidad de tapas que ponen cada hora la maquina 1 y la maquina 2.
Paso 2. Multiplicar el resultado del paso anterior por la cantidad de horas que tiene una jornada de trabajo.

Si la jornada de trabajo corresponde a un nimero entero de horas, écudl de las siguientes caracteristicas
debera tener el resultado obtenido al realizar el procedimiento?

Ser multiplo de 2.000
Ser multiplo de 3.000
Ser multiplo de 5.000
Ser multiplo de 7.000

oomp



